

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 176 (8679) ★ Суббота, 4 ноября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

Программа длительного орбитального полета успешно выполнена

Космонавты Владимир Коваленок и Александр Иванченков возвратились на Землю

Советская наука и техника добились нового выдающегося достижения в освоении космического пространства. Успешно завершен самый длительный в истории космонавтики пилотируемый полет продолжительностью 140 суток.

2 ноября 1978 года в 14 часов 05 минут московского времени после выполнения запланированной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» космонавты товарищи Коваленок Владимир Васильевич и Иванченков Александр Сергеевич возвратились на Землю. Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-31» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 180 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Проведенное на месте посадки предварительное медицинское обследование показало, что космонавты Коваленок и

Иванченков хорошо перенесли длительный орбитальный полет.

Более тринадцати месяцев орбитальная станция «Салют-6» функционирует на орбите, совершив свыше 6 тысяч 300 оборотов вокруг Земли. За это время на станции работало шесть экспедиций — две длительные и четыре — посещения, во время которых было выполнено 10 стыковок шести пилотируемых и четырех грузовых космических кораблей и одна перестыковка, два выхода космонавтов в открытый космос. Вместе с советскими космонавтами полеты на кораблях «Союз» и станции «Салют-6» совершили космонавты-исследователи ЧССР, ПНР и ГДР.

В течение всего полета бортовые системы, оборудование, аппаратура станции «Салют-6» работали безотказно.

Результаты научно-технических исследований и экспериментов, полученные за время самых продол-

жительных в истории космонавтики пилотируемых полетов, найдут широкое применение в различных областях науки, техники и народного хозяйства Советского Союза и других социалистических стран.

Создание сложного научно-исследовательского комплекса, включающего орбитальную станцию «Салют-6», с двумя стыковочными узлами, пилотируемые космические корабли «Союз» и автоматические грузовые корабли «Прогресс», является выдающимся инженерно-техническим достижением советской космической науки и техники, открывающим широкие перспективы в дальнейшем освоении космоса на благо всего человечества.

Успешное осуществление большой космической программы — замечательный подарок Родине к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС)

(ТАСС)

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил летчикам-космонавтам СССР Коваленку В. В. и Иванченкову А. С. звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

(ТАСС)

НАГРАДЫ ГДР И ПНР — СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ

Летчики-космонавты СССР Владимир Коваленок и Александр Иванченков награждены высшей государственной наградой ГДР — орденом Карла Маркса. Им присвоено почетное звание «Герой Германской Демократической Республики». Этим отмечены выдающиеся заслуги и проявленные космонавтами мужество и героизм в ходе успешного осуществления самого продолжительного орбитального полета в истории космонавтики.

Государственный Совет Польской Народной Республики наградила В. Коваленку и А. Иванченкова орденами «Крест Грюнвальда» первой степени.

(ТАСС)

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ



По итогам социалистического соревнования в третьем квартале труженики АТП-5 заняли второе место среди коллективов автотранспортных предприятий треста «Средоволоводстройтранс» и первое среди родственных предприятий города. Достойный вклад в общий успех внесли лучшие. Имена победителей известны. Это, в первую очередь, коллектив тракторной колонны, которой руководит Н. Огородников. Одним из первых на предприятии коллектив колонны доложил о досрочном выполнении задания трех лет пятилетки. Ему вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Больших успехов в труде добились труженики Пугачевского филиала, бригада водителей А. Соснина. Многие рабочие предприятия завоевали почетное звание лучшего по профессии — В. Седов, А. Орлов и другие.

Большая группа тружеников АТП-5 за успехи в соревновании отмечена Почетны-

ми грамотами горкома КПСС и горисполкома, а также администрации и общественных организаций треста и денежными премиями.

На состоявшемся недавно вечере, где подводились итоги соревнования, коллектив предприятия чествовал победителей. В честь их состоялся также концерт самодеятельных артистов. Лучшие музыкальные произведения посвятили они тем, кто ударным трудом венчает общий успех. А имена передовиков производства хорошо знают в коллективе.

Л. ВИКТОРОВА.

На снимке: машинист автокрана ударник коммунистического труда ветеран производства Николай Михайлович Деричев работает на сооружении насосных станций, выполняя нормы на 130 и более процентов. Задание трех лет пятилетки выполнил досрочно — в октябре.

Фото М. Бабенко.

Комбайны в строй — к началу весны

Спрос с себя Репортаж

Первый снег, первая метелица. Побелела земля, снег липнет к комбайнам. В мастерских колхоза имени Карла Маркса оживленно: идет ремонт тяговой техники, прилежного инженера, комбайнов. В комнате отдыха нахожу заведующего мастерскими Григория Васильевича Ревизцева. Он рассказал чем оснащены мастерские. Есть токарные станки, стл фрезерных, есть газо-и электросварка, не хватает электродов, есть стелд регуляторы топливной аппаратуры, нет сверлильных станков.

— Но пока выходим из положения. Это благодаря умелым дукам, сноровке таких, как токарь Александр Плохов, сварщик Анатолий Шилкин, слесарь брат Анатолия — Павел Шилкин, — добавляет Григорий Васильевич.

В комнату входит мужчина лет пятидесяти. Поздоровавшись, он представляется:

— Басов Алексей Павлович, помощник бригадира второй комплексной бригады. У нас 19 комбайнов, еще 3 в первой бригаде.

Провели дефектовку всей зерноуборочной техники. Определили характер ремонта каждого комбайна. Машины по года эксплуатации нуждаются только в техническом обслуживании, регулировке и подтягивании креплений, с остальных сняли основные узлы — вариаторы, коробки, решетчатые станы — и отправили в обменный фонд.

Не первый год здесь придерживаются хорошего правила: комбайн готовит тот, кто на нем будет убирать хлеб. Получается надежная гарантия ремонта. Если что не так — спрос с себя. И ремонтниками комбайнеры становятся по очереди.

Первым к ремонту приступило звено, состоящее исключительно из представителей шефов — завода имени Дзержинского. Я встретился с одним из них — Иваном Куликовым. Он с братом Александром заслуживают отдельного хорошего разговора, доброго слова. Посудите сами. Александр механизатором уже 40

лет, Иван 21 год. Из них 12 лет каждое лето убирают хлеба в этом хозяйстве. Убирают отлично.

Иван соглашается с преимуществами осенне-зимней подготовки зерноуборочной техники, с тем, что ремонт поручают самим будущим комбайнерам.

— Нас четверо. Кроме меня и брата еще Владимир Паршин и Михаил Полтавцев. За нами закреплено четыре «Нивы». Всю жатву сидели за их штурвалами, теперь вот основательно готовим. Сняли с них ходовые коробки, решетчатые станы, плавающие транспортеры, вариаторы ходовые, жатки и все отправили в Сельхозтехнику.

— А когда домой?

— Как только завершим ремонтные работы, поставим комбайны в полной готовности — можно и на завод до посевной.

Еще одно надо привезти. Это то, что заранее определена роль комбайнов — одни будут заняты только на косовице в валок, другие на подбобе и обмолоте, третьи на прямом комбайнировании. В дни уборки это позволит сократить затраты времени.

Б. ГУСАЛОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Не обходя острых углов

Перед трудовым коллективом колхоза имени Кирова и его авангардом — коммунистами стоят сложные и ответственные задачи по выполнению планов и социалистических обязательств текущего года и десятой пятилетки в целом. Для этого здесь используются имеющиеся резервы и возможности, повседневно внедряются в производство достижения и опыт передовиков и новаторов, настойчиво развертывается борьба за высокое качество работы и эффективность производства.

Выступивший с докладом секретарь парткома В. Артюшечкин и участники прений отмечали, что многое предстоит сделать труженикам хозяйства по превращению в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Первоочередной задачей является успешное проведение зимовки скота. В колхозе немало сделано, чтобы создать на каждой ферме надежный запас разнообразных кормов, своевременно и хорошо подготовить помещения, позаботиться о нормальных культурно-бытовых условиях для работников животноводства.

Эту работу, подчеркивали участники собрания, следует продолжать с тем, чтобы добиться выполнения планов и социалистических обязательств 1978 года по производству и продаже государству всех видов животноводческой продукции. Хозяйство отстает с производством молока. Нужно организованно завершить сельскохозяйственный год, создать прочную основу урожая будущего года.

Большие права, предоставленные трудовым коллективам новой Конституцией СССР, сделали их голос более весомым при обсуждении и решении буквально всех проблем. Хлеборобы и животноводы колхоза и их авангард — коммунисты уверенно высказывают свое мнение по делам производства, социального развития, подготовки и расстановки кадров. Нельзя, однако, сказать, что уже все руководители научились работать по-новому. В этой связи коммунисты Матвеевски с большой заинтересованностью обсуждали вопросы подбора, расстановки и воспитания руководителей среднего звена.

И докладчик, и выступившие в прениях подробно говорили о стиле работы коммунистов А. Ларцева и Г. Елшина. Первый, являясь заведующим свиного-

варной фермой, проявил себя как инициативный, болеющий за общее дело работник. Помещения к зиме здесь были подготовлены еще в мае. Проявлена хозяйская забота о кормах. В коллективе свиновод царит дух здорового соперничества, стремление добиться большего. Совсем иная картина на молочно-варной ферме, которой заведует Г. Елшин. Стиль его руководства отличают полное отсутствие чувства нового, инертность и безынициативность в сочетании с проявлениями самодовольства и самоуспокоенности. Правление колхоза медлит в ущерб делу с решением вопроса об укреплении руководства ответственным участком производства. Беспочинную перестановку проявляет и партком, несмотря на то, что на МПФ имеет место явный спад производственных показателей.

На собрании отмечалась неудовлетворительная работа парт-организаций бригад (секретари П. Родионов и И. Степанов). Собрания здесь проводились от случая к случаю. Так же собирались на свои заседания партийные бюро.

Было самокритично признано, что партийному комитету не всегда хватало принципиальности спросить с отдельных партийцев за нарушение уставных требований. Не работают над повышением своего идейного уровня коммунисты В. Кузин, М. Силенков, Н. Юрин, систематически пьянствует К. Глухов.

Оставляя желать лучшего, говорили выступившие механизатор А. Качалин, главный инженер Ю. Аристенко, выполненные рядом коммунистов партийных поручений. Работу среди тружеников многие политинформаторы и агитаторы не ведут.

Принявшие участие в обсуждении доклада бригадир Н. Прияткин, председатель правления колхоза В. Дворянкин, секретарь райкома партии В. Тонкачева отметили необходимость дальнейшего усиления воспитательной работы в коллективе, воспитания чувства ответственности за порученный участок работы.

Собрание обвало своим решением членов партии сделать все необходимое для того, чтобы образцово провести зимовку скота; на своем рабочем месте активно бороться за общее дело, мобилизуя коллектив на работу по выполнению плановых заданий, принятых социалистических обязательств. Ю. КОВАЛЕНКО.



Бригада коммуниста Федора Григорьевича Жарлана известна в тресте «Балаковострой» многими славными делами. Водители мощных автоскреперов участвовали в строительстве многих объектов мелиорации в Пугачевском, Духовницком, Балаковском и других районах. Коллектив отличается высокой трудовой дисциплиной, чувством ответственности и мастерством.

В передвижной механизированной колонне № 61 треста с уважением называют имя руководителя бригады. Большой профессиональный опыт, умение доходить до сердца каждого механизатора, честность и прямота благотворно влияют на дела коллектива.

Сейчас автоскреперисты ведут выемку грунта из русла строящейся Балаковской оросительной системы.

На снимке: бригада автоскреперистов.

Фото С. Сергеева.

Молодым рабочим — среднее образование

Состоялось заседание комиссии содействия школам рабочей молодежи, на которое были приглашены директоры вечерних школ, представители Саратовгэстроя, объединения «Химволокно». Обсуждался вопрос об улучшении учебного процесса в школах рабочей молодежи.

Комиссия заслушала представителей школ и производств, которые указали на низкую посещаемость занятий работниками объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», Саратовгэстроя, треста общественного питания, горторга, производственного управления бытового обслуживания и других организаций. Более двух третей учащихся, зачисленных в школу в новом учебном году, до настоящего времени не посещают занятия. Так, в вечерней школе № 1 из 1100 учеников посещают занятия 300 человек, в школе № 2 из 1040 — посещают 296, № 3 из 1030 — 300.

Работу, которую проводят коллективы вечерних школ и производств, нельзя считать удовлетворительной.

А. ГРАЧЕВ,
председатель комиссии содействия по обучению рабочей молодежи.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

ГЛАВНЫЙ ТРУД — УЧЕБА

Торжественно началась отчетно-выборная комсомольская конференция филиала политехнического института. Все присутствующие в актовом зале встали, когда лучшие студенты внесли в зал знамя комсомольской организации и памятные знамена обкома ВЛКСМ.

— Есть кому продолжать славные традиции старшего поколения, — сказал выступивший на конференции доктор технических наук, профессор, заслуженный строитель РСФСР, заведующий кафедрой сельскохозяйственного строительства И. А. Передерий. — Я от души приветствую вас, комсомольцы 70-х годов.

Праздничное настроение сохранялось в течение всей конференции. Во время перерыва была вывешена фотозастава, рассказывающая о делегатах и ходе конференции.

— Отчитываясь сегодня, — отметил выступивший с отчетным докладом секретарь комитета ВЛКСМ Сергей Моисеенко, — мы должны сказать, что при повседневном внимании и всемерной поддержке партийной организации, наших наставников, ветеранов партии и Ленинского комсомола наша комсомольская организация организационно и политически окрепла, добилась определенных успехов во всех направлениях работы.

В частности, на конференции отмечалось, что комитетом ВЛКСМ была намечена и проведена широкая программа организационной и агитационно-политической работы. Ее проведение способствовал Ленинский урок «Гебе рапортуем, XVIII съезд ВЛКСМ», на котором выступили 314 человек. В своих выступлениях комсомольцы дали принципиальную оценку положению дел в своих комсомольских группах, со всей строгостью спросили они с нерадивых.

Показатель качества труда студентов — это отличная учеба. Абсолютная успеваемость по филиалу политехнического института по итогам 1977-1978 учебного года составила 95 процентов, что на 4,1 процента выше, чем в прошлом учебном году. Студенты 12 учебных групп сдали летнюю сессию со 100-процентной успеваемостью. 252 студента учатся только на «хорошо» и «отлично». Среди них ленинские стипендиаты В. Крынкин и М. Ткачев, отличники Н. Королькевич, И. Антропович, А. Юркин, Б. Князькин, М. Лейман и многие другие.

С каждым годом растет количество студентов, занимающихся научной работой. В филиале работают 14 кружков по научно-исследовательской работе. Сегодня в них занимается каждый четвертый студент. В марте текущего года прошла очереда 44-я студенческая научно-техническая конференция, на которой студен-

тами было сделано 60 докладов. Решением жюри 18 работам присуждена I категория, 15 — II категория, 4 работам — III категория. На институтском конкурсе было представлено 8 работ, которые особо глубоко характеризовали научную мысль, творческий подход, соединение теории с практикой. Две из этих работ были представлены на Всесоюзный конкурс.

В нынешнем году студенческие строительные отряды филиала политехнического института трудились под девизом «60-летию Ленинского комсомола — достойную встречу!». Принятые социалистические обязательства были с честью выполнены. В дни третьего трудового семестра студентами было освоено более тысячи рублей при плане более тысячи рублей. Одновременно с выполнением производственной программы бойцами ССО проделана большая общественно-политическая работа среди рабочих, служащих и ИТР, оказана большая помощь труженикам сельского хозяйства в заготовке кормов, обработке зерна на токах, прополке свеклы и прочих культур.

Отчетно-выборная конференция прошла на высоком организационном уровне. В ее работе приняла участие секретарь горкома ВЛКСМ В. Кузнецова. На конференции в прениях выступили 15 человек. Ими было указано на ряд недостатков в работе комсомольской организации филиала политехнического института. Так, например, ленинские стипендиаты Марина Ткачева отметила, что комитет ВЛКСМ так и не сумел создать совет отличников, который бы смог оказывать существенную помощь отстающим. Председатель студенческого научно-технического общества механического факультета Галина Заруднева указала на слабую работу комитета ВЛКСМ филиала по вовлечению студентов в научно-технические кружки. Студент 2 курса механического факультета Владимир Флев отметил, что при филиале не организовано пока секций и кружков по военно-прикладному спорту, а комитет ВЛКСМ филиала слабо проводит работу по вовлечению студентов в городские секции и кружки.

На конференции были высказаны предложения по проведению собраний в группах, где есть неуспевающие, совместно с комсомольским активом филиала, организации штаба, который занимался бы проведением воскресных-ударников по оказанию помощи труженикам сельского хозяйства района и другие.

Во вновь избранный комитет ВЛКСМ филиала политехнического института вошли инициативные, пользующиеся среди товарищей уважением студенты. Секретарем комитета комсомола вновь избран Сергей Моисеенко.

В. МАКСИМОВ.

ГАЛЕРЕЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Бригадир ремонтников

1956 год... Окончено ремесленное училище. Коля — слесарь. Теперь он самостоятельно будет работать на заводе, каждый день идти к проходной вместе с отцом. Радости парня не было предела. Он рабочий машиностроительного завода имени Дзержинского.

Когда Николай Николаевич Кизиллов, вспоминая то время, рассказывал о своей работе, чувствовалось, что он до сих пор любит свою профессию. И начал жизнь сначала, опять бы пошел по стопам отца и стал рабочим.

За многие годы (а их отдало заводу 22) он приобрел опыт, знания, стал бригадиром.

Работал в цехе и учился в вечерней школе, закончил десять классов. Пришло время служить, коллектив проводил его в армию, а оттуда Николай вернулся в свой цех уже коммунистом. И так все 22 года в одном ремонтно-механическом цехе.

Сейчас работает бригадиром слесарей по сборке металлоконструкций. Производственное задание бригада выполняет на 113 процентов, а обязательство брала на 107. Соревнуются с бригадой Ивана Ивановича Слепкова, одного из старейших работников завода, хорошего рабочего

и замечательного воспитателя.

Соперники достойные. Трудно достается победа.

Коммунист Кизиллов хорошо знает тех, с кем работает, умеет организовать их труд. В бригаде 11 человек. Одиннадцать различных характеров, и к каждому из них нужно найти свой ключ.

Лучшие люди бригады: Александр Яковлевич Шехоркин — душой и знающий свое дело рабочий, Владимир Васильевич Кавалеров — старейший рабочий бригады. Любит свое дело Николай Александрович Косолапов, Иван Петрович Федотов.

Месяц назад бригада меняла 5-тонный мостовой кран. На эту работу было отведено четыре дня, два из которых — суббота и воскресенье. Выполнены монтаж и монтаж крана за три дня, на день раньше срока.

И совсем недавний случай. Потребовалось в литейном цехе № 2 заменить бегуны на установке, готовящей формовочную смесь на землеприготовительном участке. Срок: два дня. Бригадир разделил слесарей на две группы. Трудился поменно и на одну смену раньше срока, без остановки литейного цеха и ущерба для завода, выполнили задание. Успеху во многом помогли не только опыт, мастерство

членов бригады, но и четкая организация работы, умение бригадира и его помощника, слесаря Владимира Васильевича Кавалерова.

Ремонтники не на виду, и лавров им достается меньше. Но зависит от них многое. Работу выполнял различную: изготовление нестандартного оборудования, монтаж его, ремонт. Работа нелегкая, но интересная, необходимая.

Результаты налицо. В течение этого года коллектив пять раз занимал первое место и два раза — второе среди вспомогательных цехов.

На заводе производят дизель 6ЧН 21/21 мощностью в 750 лошадиных сил с государственным Знаком качества. Многие делается по заданию дизеля большей мощности.

Николай Николаевич награжден юбилейной медалью. Знаками Победитель социалистического соревнования 1976, 1977 годов. Его заслуги в труде отмечены Знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства». А звание «Мастер золотые руки», которое присвоили бригадир Кизиллову в канун Дня машиностроителя, результат его большого трудолюбия, преданности рабочему делу. Заслуженная награда.

Я. ФИЛАТОВА,
наш внештатный корреспондент.

ЗИМА — ГОРЯЧАЯ ПОРА

Основное в труде земледельца — это вечная забота о дне завтрашнем, об урожае будущего года. Об этом не забывается и в самый разгар уборочной страды. Ведь работаем-то по принципу: «Комбайн с поля — плуг в бороде».

Подводя итоги трудового года, мы испытываем чувство удовлетворения. Валовой сбор зерна в колхозе составил 68404 центнера, средняя урожайность получилась очень хорошей для наших земледельцев — 24,6 центнера с гектара. Особенно хорошо зарекомендовала себя озимая пшеница «Мионовская-808». Она дала с каждого гектара по 37,1 центнера. До 24 центнеров пошла урожайность и «Саратовской-46» — ярового сорта.

Из технических культур на 570 гектарах возделывали подсолнечник, получили по 13,5 центнера с гектара, сахарная свекла занимала 12 гектаров, с каждого сняли по 530,7 центнера. Главный итог года — это то,

что мы выполнили план трех лет десятой пятилетки по продаже зерна государству на 155,4 процента.

Забывая об урожае будущего года, прежде всего надо самое пристальное внимание уделять качеству вспашки земли. Мы выполнили план осенней пахоты, поляв 3728 гектаров земли и 319 гектаров черных паров.

До посева озимой пшеницы внесли в почву 240 тонн минеральных удобрений. При севе предпочтение отдали сорту «Мионовская-808». Этот урожайный сорт занял 370 гектаров, а на 82 гектарах посеяли «Краснодарскую-39». Озимая пшеница уже дружно взошла, изумрудно зазеленела, набирается сил и окрепшей уйдет под снежный покров зимы.

Основа основ урожая — это семена. Доброе семя приносит доброе племя. К весеннему севу приготовлены семена отборные, все первого класса, испытанные на наших землях. Сорты яровой

пшеницы «Саратовская-38» и «Саратовская-46», ячменя «Доцецкий-4». Самый строгий контроль установлен за сохранностью семенного фонда.

Зима — горячая пора для земледельцев. Хотя и наступает относительное затишье, но работы нам хватает. Долг агрономической службы помочь земле набраться сил, приумножить ее плодородие. За зимний период мы внесем минеральные удобрения на площади 800 гектаров из расчета 500 килограммов на гектар, органических удобрений вывезем свыше 7000 тонн. С целью накопления влаги в земле, как и в прошлые годы, будем проводить снегозадержание.

В этом году хлеборобами взяты новые рубежи, завоеваны высокие позиции. Все силы и знания приложим к тому, чтобы закрепить этот успех, закрепить и идти дальше.

А. СЕДИН,
главный агроном колхоза им. Свердлова.



© Латвийская ССР. Елгавский завод микроавтобусов

На снимке: готовая продукция на заводском дворе.

«РАФ» имени XXV съезда КПСС продолжает наращивать выпуск продукции. С конвейера предприятия с начала года сошло около 7.000 машин.

С особым вниманием елгавские автомобилестроители относятся к заказам строителей Сибири и Дальнего Востока. Туда в нынешнем году отправлено уже около 500 микроавтобусов.

© Липецк. Растут вверх эти же микрорайоны, построенные для тружеников Новолипецкого металлургического завода. В нынешнем году справили новоселье около 500 семей металлургов.

На снимке: новый жилой микрорайон металлургов Липецкого Магнитки.

(Фотохроника ТАСС).

ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ

В ходе всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР был высказан ряд пожеланий об улучшении пенсионного обеспечения участников Великой Отечественной войны.

В настоящее время улучшено пенсионное обеспечение участников гражданской и Великой Отечественной войн из числа лиц офицерского состава. Так, пенсионерам из числа лиц офицерского состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск, являющихся участниками гражданской и Великой Отечественной войн, либо других боевых действий при защите СССР, прослужившим в армии двадцать пять лет и более, которым ко дню увольнения с военной службы не выплачивались оклады по воинским званиям, и пенсии исчислены без учета этих окладов, пенсии повышаются на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров пенсии).

На 15 рублей в месяц повышаются пенсии за выслугу 25 и более лет, исчисленные без учета окладов по специальным званиям, и пенсионерам из числа лиц среднего, старшего и высшего начальствующего состава органов Министерства Внутренних Дел СССР, являющихся участниками Великой Отечественной войны, которые в тот период проходили службу в качестве офицеров.

Существенная льгота в пенсионном обеспечении установлена для участников Великой Отечественной войны и других боевых действий из числа лиц офицерского состава, уволенных из армии с выслугой от 20 до 25 лет.

Ранее такие офицеры Министерства Обороны СССР, Комитета государственной безопасности СССР и Министерства Внутренних Дел СССР по достижении ими престарелого возраста и при наличии необходимого трудового стажа продолжали получать пенсию за выслугу в Вооруженных Силах от 20 до 25 лет или переходили на пенсию, назначаемую органами социального обеспечения, которая у них была сравнительно небольшой.

В настоящее время офицерам-участникам Великой Отечественной войны и других боевых действий по защите СССР, получающим пенсию за выслугу от 20 до 25 лет и приобретшим право на пенсию по старости, эта пенсия может исчисляться из оклада денежного содержания по должности и воинскому званию, получаемых ими перед увольнением с военной службы.

Соответствующие документы об участии офицеров запаса и в отставке в Великой Отечественной войне или других боевых

действиях, в размере окладов денежного содержания, получаемых ими перед увольнением с военной службы, из которых должна исчисляться пенсия по старости, для представления в органы социального обеспечения выдаются областными, краевыми и республиканскими военными комиссариатами, назначающими пенсии, а также соответствующими пенсионными органами Комитета государственной безопасности СССР и Министерства Внутренних Дел СССР, на основании данных, содержащихся в личных делах этих пенсионеров.

К числу участников войны, пользующихся правом на получение указанных выше льгот, относятся пенсионеры из числа лиц офицерского состава, проходивших службу в войсковых частях, штабах и учреждениях, входящих в состав действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войн и во время других боевых действий по защите СССР, а также партизаны гражданской и Великой Отечественной войн.

Для жен офицеров, погибших при защите Родины, жен умерших инвалидов гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранов Вооруженных Сил из числа лиц офицерского состава установлены более льготные условия назначения пенсий по случаю потери кормильца.

В настоящее время женам лиц офицерского состава Вооруженных Сил СССР, среднего, старшего и высшего начальствующего состава органов Министерства Внутренних Дел СССР, погибших при исполнении служебных обязанностей, а также умерших вследствие ранений, контузий, увечий, либо заболеваний, связанных с пребыванием на фронте, пенсия по случаю потери кормильца назначается независимо от наличия совершеннолетних трудоспособных детей и времени, прошедшего со дня смерти мужа до достижения ими пенсионного возраста или наступления инвалидности.

В таком же порядке определяется право на пенсию женам умерших офицеров, которые на день смерти являлись инвалидами гражданской или Великой Отечественной войны, а также женам офицеров, прослуживших на военной службе не менее 25 календарных лет.

Установление для ряда категорий ветеранов войны и их семей льгот в пенсионном обеспечении свидетельствует о большой заботе Коммунистической партии и Советского правительства о ветеранах Вооруженных Сил.

И. СМЕТАНИН,
начальник финансово-хозяйственного отдела военкомата.

По родной стране



БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ

Мы живем в эпоху социализма и его перехода к светлому будущему всего человечества — коммунизму. Природа, ее понимание в этом процессе играет немаловажную роль. «Понимание природы,—говорил К. Паусговский,— в гуманизм, бережном отношении к ней. Это один из элементов нравственности, частица мировоззрения, без которой люди не могут перейти к коммунизму». Далее он говорил: «...человек, знающий, например, жизнь растений и законы растительного мира, гораздо счастливее того, кто даже не может отличить ольху от осины, или клевер от подорожника».

Человек — часть природы и, как живое существо, находится во взаимодействии с ней. Что следует понимать под природой — все, за счет чего мы живем — земля, недра, вода, леса, животный мир, атмосферный воздух. Задачей общества охраны природы является активное содействие мероприятиям партии и правительства по охране и рациональному освоению природных богатств и привлечению широких масс населения к участию в конкретных природоохранных мероприятиях. Наша страна богата лесом, а лес — это одно из прекрасных и полезных созданий природы. Лес — это расительное сообщество, живущее по своим законам. Но отношения в этом сообществе далеко не идеальны. Человек своим вмешательством может их исправить к лучшему, а может и помешать нормальной жизни растений. Как часто в парках, в лесу школьники ломают кусты, ветки деревьев, устраивают качели на ветках, разоряют птичьи гнезда, муравьиные ку-

чи, убивают лягушек — это все варварство. Для того, чтобы посадить лес, нужны сеянцы древесно-кустарниковых пород. Лесхоз ежегодно выращивает сеянцы березы, ясени, клена, вяза, смородины, вишни, свыше 3 миллионов штук. Для выращивания сеянцев необходимо собрать семена всех перечисленных пород. В выращивании сеянцев и сборе семян помогают школьники и школьные лесничества. Наш долг, долг школы — прививать школьникам любовь к охране природы.

В районе работают два школьных лесничества: Грачевское и Пелехановское. Вся работа здесь строится по единому плану, который составляется советом и лесничим лесхоза, закрепленна площадь 132 гектара. Лесники школьных лесничеств бережно охраняют лес от самовольных порубок и пожаров. В течение лета в питомнике Балаковского лесхоза работало около 80 школьников города Балаково. Под руководством О. Мишиной произвели планкритичный уход за посевами в питомнике на площади 30 гектаров, собрали ягод вишни войлочной с семенного участка 1000 килограммов, черноплодной рябины 1000 килограммов, а под руководством А. В. Авдеевой провели дополнительный ручной уход за дубом на площади 30 гектаров.

Коллектив Балаковского лесхоза благодарит ребят за участие в выполнении плана Балаковского лесхоза, и мы надеемся, что эти ребята никогда не позволят совершить какое-то нарушение в лесу, а будут нашими помощниками в охране природы.

Е. ПОПЫКИНА,
инженер лесного хозяйства.

Письма в редакцию

А люди теряют время

В пятом и шестом микрорайонах работают два специальных магазина по продаже хлеба. Но вот беда — хлеба во время «пика» на прилавках не бывает, почему-то завод его производит в восемь часов вечера, трудящиеся, возвращающиеся с работы, приходится ждать по полтора-два часа.

Есть комплексный приемный пункт управления сытового обслуживания с распорядком дня, но работает он по усмотрению приемщицы, по принципу: «хочу работать, хочу — нет». Она может внести исправление в распорядок, написав мелом на дверях приемного пункта: «Буду через час» (это было 29 сентября). «Ирду в 11 часов» (14 октября), но — увы! — ни через час, ни в 11 часов ее так и не было, а люди теряют время.

Ю. КУЗЬМИН,
наш читатель.

В квартирах холодно

К вам обращаются жильцы домов по ул. Чапаева №№ 153, 155, а также по улице Академика Жука №№ 5, 7. В прошлом году у нас было плохое отопление, температура не превышала плюс 16, а иногда плюс 12, плюс 10 градусов. Сколько раз обращались в теплоцех, но нам отвечали, что это от них не зависит. Теперь наступил отопительный сезон этого года, и точно такая же история. Сейчас температура 13—15 градусов, ходим во всем теплом, даже приходится надевать пальто.

Куприянцева, Азорова, Картуков, Журавлева и другие.

Певец Волги

Творчество крупнейшего художника-волжанина Кузмы Сергеевича Петрова-Водкина вновь становится центром внимания всей культурной общественности. 5 ноября ему исполняется 100 лет со дня рождения. Жизнь и деятельность этого художника прочными корнями связана с Саратовским краем, с Волгой. «Пусть меня обвиняют в квазиме, географическом патриотизме, но чтоб остаться правдивым до конца, я должен не только сказать, но и воскликнуть: «Только на Волге, только в Хвалынске бывают такие весны. Весны, когда дышишь, купаешься воздухом сквозь всякие стены и заборы, сядь хоть в подвал винного склада... закрой двери и ставни — там пары алкоголя не в силах унять неумные ароматы весны». Так пишет художник в своей автобиографической повести «Хлыновск». Под Хлыновском подразумевается Хвалынский, где он родился в семье сапожника.

Выдающийся русский художник К. С. Петров-Водкин был вместе с тем талантливым, самобытным писателем. Широкую литературную известность принесла ему автобиографическая диалогия «Хлыновск» и «Пространство Эвклида», сюжеты которой были очерпнуты из жизни в Хвалынске и Саратове.

В книге «Хлыновск» Петров-Водкин писал о том, что за короткое время детства он получил запасы образов, запасы семян родины от напевов, шепотов, сказов, с утра до постели баюкавших его, научивших биться детское сердце в унисон с людьми, для которых трудна пчелиная жизнь, но которые умеют ее заискрить неугасающей любовью к земле и человеку. В родном городе он получил первые самые сильные впечатления.

Книга «Хлыновск» — это ликующая гимн родине, Волге, семье, труду, отдыху, природе, людям. Немало внимания уделено в книге пейзажу Хвалынска с его слободами и концами, с окрестными горами, где среди густых лесов сверкают голые меловые выходы пород — пейзажу, словно призванному служить опорой главному — Волге.

К СЕЗОНУ ОХОТЫ НА ПУШНОГО ЗВЕРЯ

С началом ноября закончился охотничий сезон на водоплавающую и болотную дичь, который подарил членам нашего общества много волнующих и радостных мгновений, интереснейших встреч с природой. Не дремали и браконьеры. Некоторые из них изобличены и строго наказаны. Это члены нашего общества А. В. Константинов, А. А. Волков, И. В. Самойлов, В. Т. Рябов, А. П. Майоров, В. В. Пустынец, В. Ф. Королев, А жители г. Вольска А. В. Старков, г. Энгельса — А. В. Шаруна лишены права охоты сроком на три года, у них изъято оружие без возмещения его стоимости.

По решению Саратовского облисполкома к 3 ноября открыта охота на пушного зверя, которая продолжится до 1 февраля 1979 года. Разрешается отстрел и ловля лисицы, хорька, хорь, зайца-русака по четвергам, пятницам, субботам и воскресным дням. Понедельник, вторник и среда каждой недели объявляются днями отдыха зверя. Норма отстрела зайца-русака — 1 за день охоты и 10 за весь сезон.

Запрещена всякая охота в заказниках, зеленых зонах, в резервных зонах госохотфонда.

С открытием зимней охоты в ряде мест начали проявлять активность браконьеры. Поэтому первоочередным долгом каждого любителя природы является борьба с любыми нарушениями правил охоты.

В. МАТВЕЕВ,
старший междрайонный охотовед.

Рождение художника в Петрове-Водкине было внутренне связано с переживанием красоты волжской природы, с постоянным созерцанием просторов Поволжья и великой реки с ее неустанным движением. Много ночей провел мальчик в шалаше, под открытым небом, много плавал по Волге, ездил в степь, исходил приволжские бугры и древние леса близ Хвалынска.

В повестях Петров-Водкин говорит о своих первых встречах с искусством. На душу ребенка повлияли рассказы и наивные лубочные картины ночного сторожа Кондратыча. К магии красок он приобщился также в мастерской местного живописца Толкачева.

О других встречах с искусством читатель узнает из второй книги. В этой своеобразной предстории будущего художника юному Петрову-Водкину открылся совершенно новый, завораживающий мир искусства.

Став крупным художником, Петров-Водкин оставался верен теме своей родины. Волжскими впечатлениями навеяны лучшие творения художника: «Купание красного коня», «Девушки на Волге», «Мать», «Хвалынский», «Степан Разин».

Время не затмило памяти замечательного русского художника. Возрастает и читательский интерес к его автобиографическим повестям, написанным рукой пламенного патриота своей родины, который сумел воспеть Волгу как большой художник, искренне и с чувством национальной гордости.

Т. МОЛЕВА,
сотрудник Саратовской
областной научной
библиотеки.



Рис. С. Ростова.

КИНОЭКРАН НОЯБРЯ

Основное место в репертуаре ноября займут советские фильмы. Продолжится показ фильма «Трактир на Пятницкой», рассказывающего о нелегкой работе сотрудников уголовного розыска. Фильм посвящен 60-летию Советской милиции. 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции посвящается тематический показ лучших советских фильмов «Убит при исполнении», «Верьте мне, люди!», «Анна и командор». Открывается показ новым фильмом «В зоне особого внимания», рассказывающим о разведчиках воздушно-десантных войск. Об одной из малоизвестных страниц биографии Аркадия Гайдара рассказывает новый фильм «Конец императора тайги». Действие фильма происходит в 1922 году. Фильм решен в приключенческом жанре.

В ноябре выходит на экраны фильм «Фронт за линией фронта», продолжающий повествование, начатое фильмом «Фронт без флангов». Картина рассказывает о героической борьбе отрядов регулярной Красной Армии под командованием полковника Млынского, сражавшихся в тылу фашистских оккупантов. В фильме снимались В. Тихонов, Е. Матвеев, Г. Польский, В. Заклучная и другие популярные актеры кино.

«Обратная связь» — так называется новая работа лауреатов государственной премии сценариста А. Гельмана и режиссера-постановщика В. Трегубовича. Вопросы, затронутые в фильме, без сомнения, вызовут споры и размышления. На полтора часа зрители станут заинтересованными участниками разговоров, заседаний, совещаний. Но редкий фильм смотрится с таким интересом. Герои фильма люди значительные,

крупные личности. И разговор в фильме идет о проблемах, поставленных временем: о новых требованиях к руководству экономикой, промышленностью и людьми. В фильме целое созвездие известных имен: Михаил Ульянов, Кирилл Лавров, Олег Янковский, Людмила Гурченко.

Юные зрители снега могут встретиться с героями фильма «Великие голодранны», комсомольцами тридцатых годов в новом фильме «Красный чернозем».

Зрителям всех возрастов несомненно интересно будет посмотреть фильм «Пираты Тихого океана», поставленный по мотивам романа Ж. Верна «Два года каникул» кинематографистами СССР, Румынии, Франции и ФРГ. Главные герои этого фильма — шестнадцатилетние мальчишки. На их долю выпадают всевозможные приключения, встреча с пиратами, плавание на бригантине, поиски сокровищ.

Самые маленькие зрители могут посмотреть свои любимые фильмы: «Принцесса на горошине», «Отроки во вселенной», «Золотой ключик», «Три орешка для Золушки» и другие. Повторный экран для взрослых представлен советскими комедийными лентами: «Не может быть», «Бриллиантовая рука», «Встретимся у фонтана», фильмами социалистических стран «Любовь» (Болгария), «Призрак замка Моррисвилль», «Лимонадный Джо» (Чехословакия), «Потоп» (Польша).

По заявкам зрителей демонстрируются фильмы: «Неизвестная женщина» (Индия), «Большое приключение Зорро» (США), «Черный чулок» (АРЕ).

Т. ЯХИНА,
методист кинотеатра
«Россия».

Пятикратные чемпионы города

Около 400 учащихся общеобразовательных школ участвовали в городском кроссе, посвященном 60-летию ВЛКСМ. Участники стартовали на четырех отдельных дистанциях.

В младшей возрастной группе победителями стали ученица средней школы № 12 С. Иванова, пробежавшая дистанцию 300 метров за 45,7 секунды, и ученик средней школы № 16 С. Зуев, который пробежал дистанцию 500 метров за 1 минуту 22 секунды.

В младшей возрастной группе быстрее всех 500 метров пробежала ученица средней школы № 16 Н. Кузнецова. Ее результат — 1 минута

27,9 секунды. У мальчиков на дистанции 1000 метров быстрее всех был ученик средней школы № 3 В. Соловухов. Его результат — 2 минуты 47 секунд.

Все победители награждены призами горкома ВЛКСМ.

А общекомандный приз городского комитета по физкультуре и спорту пятый раз подряд завоевала дружная команда средней школы № 3. Второе и третье места заняли соответственно ученики средних школ № 7 и № 18.

П. АГЛОДИН,
главный судья соревнований.

Балаковское бюро путешествий предлагает туристские маршруты на ноябрь:

- самолетом:
Рига—Вильнюс—Наунас, с 26 ноября по 1 декабря, стоимость путевки 145 рублей;
Нарва—Таллин—Тарту—Ленинград, с 19 по 24 ноября, стоимость путевки 140 рублей;
Ленинград—Нарва, с 21 ноября по 1 декабря (6 дней по городам Эстонии, 5 дней в Ленинграде), стоимость путевки 198 рублей;
- поездом:
Волгоград—с 13 по 15 ноября; с 16 по 18 ноября, стоимость путевки 64 рубля.
Москва—с 14 по 16 ноября; с 17 по 19 ноября, стоимость путевки 26 рублей.
За справками обращаться по телефонам: 4-58-79, 27-91. 2-1.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава на 1978-79 учебный год: доцентов кафедр «Сопротивление материалов и строительная механика», «Сельскохозяйственное строительство», «Инженерно-строительные дисциплины». Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования. Адрес филиала: 413800, г. Балаково, ул. Чалаева, 140, филиал Саратовского политехнического института.

Афиша недели

Дворец культуры строителей.
4 ноября. Общегородское торжественное собрание, посвященное 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 18 часов).

5 ноября. Торжественное собрание коллектива объединения «Балаковорезинотехника». Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 18 часов).

6 ноября. Торжественное собрание медицинских работников города. Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 16 часов).

Вечер отдыха молодежи (Фойе. Начало в 20 часов).

8 ноября. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

9 ноября. Торжественное собрание работников милиции, посвященное Дню советской милиции. Праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 19 часов).

10 ноября. Занятие клуба почемучек для младших школьников. (Большой зал. Начало в 12 часов).

11 ноября. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

Дворец культуры химиков.

4 ноября. Вечер отдыха молодежи. «На волне хорошего настроения». (Фойе. Начало в 20 часов).

5 ноября. Праздничный утренник. «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью». (Большой зал. Начало в 10 часов).

Вечер работников третьего cordного производства объединения «Химволокно». (Большой зал. Начало в 16 часов).

Вечер отдыха молодежи. «На волне хорошего настроения». (Фойе. Начало в 20 часов).

6—7—8 ноября. Вечера отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

9 ноября. День культуры на производстве. (Корд № 1. Начало в 12 часов).

Вечер для отдыхающих в профилактории объединения «Химволокно». (Фойе. Начало в 20.30).

10 ноября. Занятие клуба будущего воина «И за будущее наше уходили на войну». Театрализованная программа «Комсомол — нашей доблестной партии сын». (Большой зал. Начало в 18 часов).

Устный журнал «С комсомольским билетом на подвиг и труд». Кинофильм. (Общезал № 2. Начало в 19 часов).

11 ноября. Заседание клуба «Мария». (Кафе Дворца культуры. Начало в 16 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Малый зал.

4—5—6 ноября. УБИТ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.

4—5—6 ноября. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9, 11. КРАСНЫЙ ЧЕРНОЗЕМ — в 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Космос.

4—5—6 ноября. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9. ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

4—5—6 ноября. КИНОСБОРНИК — в 9. В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

4—5—6 ноября. КОНЕК-ГОРБУНОК — в 9. ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 176.